
八年级第一学期数学周末卷（九）
（时间：50分钟  满分：100分）

班级              姓名               学号           得分         
一、填空题（每空3分，共33分）
1、定理“等腰三角形的底角相等”的逆命题是：                                  .

2、（1）在RT△ABC中，∠C＝90°，∠A＝30°，BC＝1，则AC＝__________

（2）在RT△ABC中，∠C＝90°，∠B＝45°，AB＝2，则AC＝__________

3、到M点的距离等于2
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cm的点的轨迹是                ___________        .
4、底边为AB的等腰三角形顶角的顶点的轨迹是                ___________        .
5、如图△ABC中，∠C=90°，AD平分∠BAC，DC=3cm，则点D到 AB的距离是__________.
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   （第5题）                 （第7题）                     （第8题）
6、已知直角三角形ABC的两边长为6、8，则当第三边为__________.

7、如图△ABC中，DE是AC的垂直平分线，且AB=8cm，BC=14cm，则△ABD的周长是_________cm.
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8、已知如图：D、E分别是△ABC的边BC、AC上的点，若AB=AC、AD=AE、
∠CDE=18°，则∠BAD=__________.

9、在
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[image: image3.wmf]90

A

Ð=

o

，

[image: image4.wmf]DEBC

^

于点E，
[image: image5.wmf]ADDE

=

，
[image: image6.wmf]40

B

Ð=

o

，
则
[image: image7.wmf]BCD

Ð

＝__________度.                             （第9题）
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10、如图6，直线l1，l2，l3表示三条相互交叉的公路，现要建一个货物中转站，要求它到三条公路的距离相等，则可供选择的地址有_______个。
二、选择题（每题3分，共12分）
11、下列命题的逆命题是真命题的是（   ）
 A.若[image: image8.wmf]ab
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,则[image: image9.wmf]22
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；            B.全等三角形的面积相等；
 C. 直角三角形两个锐角互余.；      D.若[image: image10.wmf](1)1
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12、在△ABC中，∠A、∠B、∠C所对的边分别是a、b、c，根据下列条件，△ABC
不是直角三角形的是（      ）。 
    (A) a = 8，b = 15，c = 17             (B) a = 4，b = 7
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(C) a = 2，b = 6，c = 
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            (D) a =
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－1，b =
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+1，c =2
[image: image17.wmf]2


[image: image36.png]


13、如图，RT△ABC中，∠BCA=90°，CD⊥AB于点D，E是AC的中点，则下列结论一定正确的是（     ）
   (A) ∠4=∠5    (B) ∠1=∠2   (C) ∠3=2∠A   (D) ∠B=∠2
14、如图，在RT△ABC中，∠ACB=90°，∠A=30°，CD是AB上的高，下列结论错误的是（    ）
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(A) DB=
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     (B) AD=2BD     

(C) CD=
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     (D) AB=2BC
三、解答题（本大题共55分）
15、如图，已知∠AOB及点E、F，在∠AOB的内部求作点P，使得P到OA、OB的距离相等，且PE=PF.（本题7分）
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16、已知，如图，AD是∠BAC的平分线，DE⊥AB于点E，DF⊥AC于点F，且DB=DC。
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求证：BE=CF. （本题8分）
17、如图，已知四边形ABCD中，AB=20，BC=15，CD=7，AD=24，∠B=90°。
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   求四边形ABCD的面积。（本题10分）
18、如图19.5-7，已知
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、
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.求证：点
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在线段
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的垂直平分线上. （本题10分）
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19、已知：△ABC中，∠C = 90°，∠B = 15°，MN是AB的中垂线
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求证：AC=
[image: image31.wmf]BM

2

1


（本题10分）
20、如图，△ABC的边AB=8，AC=4，∠A的平分线与BC的垂直平分线交于点D，过D的直线DE⊥AB，DF⊥AC，求AE的长。
（本题10分）
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